PROJEKT VILLAN

Berikning av virde for U (virmegenomgangskoefficient), Qt t (byggnadens
specifika virmeeffektforlust), Qt (transmissionsforluster), Q (kontrollerad

ventilation) for hela huset.

Berikning av U- och Q-virden for platta, viggar, tak, fonster och dorrar

U=Cd +h)" [W/m?°C] (virmegenomgéangskoefficient)
0 = materialtjocklek [m]

A = varmekonduktivitet [W/mK]

Q=A*AT*U [W] (transmissonsforlust)

A = ytans storlek [m?]

AT = Tipe — Tour (Tinne =20°C Tpur= -16°C)

Tpur = dimensionerad utetemperatur [°C]

Qo= Qi+ Q,

Qut = byggnadens specifika virmeeftektforlust
Q = transmissionsforlust

Q. = kontrollerad ventilationsforlust

Isolerad platta pa mark U=0,35 Wm*C Qo = 1651 W

betong 0 0,65m A 1,5 W/mK
cellplast 60,10 m A 0,041 W/mK

A=151%*8,5+0,6*37=131 m?
U =(0,65/1,5+0,10/0,041)" = 0,35 W/m*°C
nglv =131*36* 0,35 ~ 1651 W

Vigg (3 m hog) U=15W m*C Quige = 6534 W

Tegel 00,40 m A 0,6 WmK

A=3*(144+144+8,14+8,14+0,6 +0,6) = 138,84 m*
138,84 — (15,66 + 8,4) = 115m?

U=(0,40/0,6)"=1,5W/m*C
Qvﬁgg: 115*36 * 1,5 =6210 W



Fonster, 3-glas U=13 W/ m*C Qronsier = 733 W
A=(121m?* 1)+ (1,43 m?* 5) + (0,65 m? * 2) + (2 m? * 3) = 15,66 m?
U-virde fran tillverkare, 3-glas

fonster = 15,66 * 36 * 1,3 =733 W

Dorr U=12W/m*C Qs =363 W
Tra 00,10 m 20,12 W/mK

A=2,1m**4=84m
Quon= 8,4 %36 % 1,2 =363 W

Tak U=028 W/ m*C Qu=1320W
Tegelplattor 60,02 m A 0,6 W/mK
Tra 60,02 m 120,12 W/mK

Stenull — isolering 6 0,20 m A 0,06 W/mK
(Stenull har ett genomsnittligt virde bland isoleringsmaterial)

A =se golv=131 m?
Quk =131 %36 * 0,28 = 1320 W

Qt=10601W
Q=Q +Q_+Q +Q_ +Q

golv vigg fonster dorr tak



Berikning av ventilationforlust
(Berdkning tar ej hdnsyn till ofrivillig ventilation)

QV =Qqv * p * Cp * (Tinne_Ttill) =2117W

Q. = kontrollerad ventilationsforlust [W]

qv = kontrollerat ventilationsflode [m?/s]

p = luftens densitet = 1,2 kg/m’

Cp = specifik varmekapacitet for luft = 1000 J/kg °C
Time = Inne temperatur

Tar = tilluftens temperatur [°C] = DUT

Kontrollerad ventilation bestams enligt BBR, minmum ventilation per m? boyta (0,35 1/s) till:

Badrum: 10 I/s

WC: 10 1/s

Kok / matplats: 10 Is

Klk + kladvard: 151/s

Klk: 41/s

qv =49 1/s =0,049 m’/s
Time =20°C

Ttil] = -16OC = DUT

Q, = 0,049 * 1,2 * 1000 * (20 - (-16)) = 2117 W

Total transmissionsforlust: Q =12718W

Q =Q+Q

tot



Berikning av Area och Pt-véirde for varje enskilt rum

Viggarea dr berdknad med innermatt * 3 m 1 hojd.
Vigg mot garage rdknas som yttervigg dd utrymmet ej dr uppvérmt.
Taket rdknas som platt. dvs. med samma area som golvet dd ev. vindsutrymme ej &r uppvarmt.

Sovrum 1 Qsov1 = 1470 W
Golv A=13,6 m? (enl. ritn.) U=0,35 Wm*C
Yttervagg A=18,6 m? 3*(3,85+3,52)-1,43-2,10 U=1,5Wm*C
Fonster A=1,43 m? 1,10 * 1,30 U=1,3 W/ m*C
Dorr A=2,10m? 1,00 *2,10 U=12Wm*C
Tak A=13,6 m? U=0,28 W/ m*C

Qsovruml = nglv + Qvéigg + Qf(‘)nster + Qdﬁrr + Qtak = 1470 W
Quov =13,6%36*035=171 W
g
Quige =18,6 36 *1,5=1004 W
Qf"('mster = 1,43 * 36 * 1,3 =~ 67 W
Qur =2,10%¥36*12=91W
Qu =13,6%36*0,28=137W

Sovrum 2 sov2 = 1205 W
Golv A=9,2 m? (enl. ritn.) U=0,35 W/m*C
Ytterviagg A=172m? 3*%(3,85+237)-1,43 U=1,5W/m*C
Fonster A=1,43m2 1,10 * 1,30 U=1,3 W/ m*C
Tak A=92m? U=0,28 W/ m*C

QsovrumZ = Pgolv + Pvégg + Pf(‘)nster + Ptak =1205W

Qv =92%36*0,35=116 W
Quige =172%36*1,5=929W
Qmnser = 1,43%36*1,3=67W
Qua =92%36*0,28=~93 W

Vardagsrum Qurum = 2098 W
Golv A=37,5m? (enl. ritn.) U=0,35 W/m*C
Yttervigg A=16,20 m? 3*8,10-6-2,10 U=15W m*C
Fonster A=6,00 m? 3 * (1,00 * 2,00) U=13 W/ m*C
Dorr A=2,10 m? 1,00 * 2,10 U=12Wm*C
Tak A=37,5m? U=0,28 W/ m*C

Qme = nglv + Qvéigg + Qfdnster + Qtak = 2098 W

nglv = 37,5 * 36 * 0,35 ~ 473 W
Quige =162*36*1,5=875W
Qponster = 6,00 %36 * 1,3 =281 W
Qur =2,10%36*1,2=91 W
Qu =37,5*%36*0,28=378 W



KIk + Kladvard Qu=1217W

Golv A=94m? 2,2+ 7,2 (enl. ritn.)
Yttervigg A=16,9 m? 3*(2,49 +3,85)-2,10
Dorr A=2,10 m? 1,00 * 2,10

Tak A=9,4m?

lek = nglv + Qvéigg + th‘)rr + Qtak =1217W
Qeov =94*36*0,35=118W

Qvéigg :16,9*36* 1,55913W

Qi =2,10%36*12=91 W

Qu =94*36*0,28=95W

Kok / matplats Quwx=2154 W
Golv A =209 m? (enl. ritn.)
Yttervigg A=27,6m? 3*(3,85+2,94+0,6+3,15)-4,07
Fonster A=4,07 m? 2*(1,10*1,30)+1*(1,10 * 1,10)
Tak A=20,9 m?

Entré

Qki')k = nglv + Qvéigg + Qf(‘)nster + Qtak = 2154 W
nglv = 20,9 * 36 * 0,35 =~ 263 W

Quige =27,6 %36 *1,5=1490 W

Qenser = 4,07 *36* 1,3 =190 W

Quk =209*36*028=211W

Qene =438 W
Golv A=51m? (enl. ritn.)
Yttervigg A=43m? 3*%2,12-2,10
Dorr A=2,10 m? 1,00 * 2,10
Tak A=51m?

Qentre = nglv + Qvéigg + derr + Qtak =438 W
nglv = 5,1 *36 * 0,35 ~64 W

Qvéigg = 4,3 *36 * 1,5 ~232 W

Qur =2,1*36%12=91W

Qu =51%36*028=51W

U=0,35 Wm*C
U=1,5W/ m*C
U=1,2W/ m*C
U=0,28 W/ m*C

U=0,35 Wm*C
U=1,5W/ m*C

U=13 W/ m*C
U=0,28 W/ m*C

U=10,35 Wm*C
U=1,5W/ m*C
U=12W/ m*C
U=0,28 W/ m*C



WwC

Badrum Quaa =368 W
Golv A=42m?
Yttervagg A=45m?

Fonster A=0,65m?
Tak A=42m?

Quw. =302 W
Golv A=2,0m?
Yttervagg A=42m?
Fonster A=0,65m?
Tak A=2,0m?

QWC = nglv + Qvéigg + Qf‘(‘mster + Qtak =302 W

nglv = 2,0 *36 * 0,35 ~25W
Quige =42%36*1,5=227TW
Qfonster = 0,65 %36 * 1,3 =30 W
Qua =2,0%36*0,28=20W

Qbad = nglv + Qvéigg + Qf(‘)nster + Qtak =368 W

Qv =4,2%36*0,35=53 W
Quige =45%36%15=243 W
Qonser = 0,65 *36 * 1,3 =30 W
Qua =42%36*028=42W

Q=Q +Q

t sovl sov2

3*1,6-0,65
0,50 * 1,30

3%1,73-0,65
0,50 * 1,30

+ erum + lek + Qkiik + Q

entre

U=035W/m>C
U=1,5W/ m*C

U=13 W/ m*C
U=0,28 W/ m*C

U=0,35 Wm*C
U=1,5W/ m*C

U=13 W/ m*C
U=0,28 W/ m*C

+ ch + Qbad = 9252 W



Specifikation av radiator

Fabrikat: Thermopanel Hojd: 600 mm Modell: TP 11, TP 21

Antal: 1st TP 11-6-9
2st TP 11-6-12
Ist TP11-6-13
3st TP21-6-10
Sst  TP21-6-12
Ist TP21-6-16
Ist TP21-6-22

Sovrum 1

2st  TP21-6-10—-750 W (1500 W)

Sovrum 2

Ist TP21-6-10-750 W
Ist TP21-6-12—-900 W (1650 W)

Vardagsrum

4st  TP21-6-12—-900 W (3600 W)

KIk + Kladvard

Ist TPI11-6-12-590 W

Kok / matplats

Ist TP21-6-22 — 1650 W
st TP21-6-16 — 1200 W (2850 W)

Entre

Ist TP21-6-12—-900 W

WC

st TPI11-6-9-440W

Badrum

Ist TPI11-6-13-640 W



Energibehovsberikning
G, = gradtimmar f6r Malmo = 92800 [°Ch]

Q:Qtot/A
Q=12718/131=97 W/m?

Qenersi = Q +(p * ¢, * qy)
Qenergi = 97 + (1,2 * 1000 * 0,049) = 155,8 W/m?

E = Qenergi * Gt
E =155,8 * 92800 = 14 458 240 Wh = 14 458 kWh

Kostnadsberikning

Pris per kWh: 0,80 kr

Total kostnad per ar = 14 458 * 0,80 = 11 566 kr



